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ОТВЕТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЭТАПА 

   

 

   

       

       

         

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Итого 

6 8 10 5 15 10 6 2 20 20 10 17 129 

 

1. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Максимально 6 баллов 

1 2 3 4 5 6 

Г В А Г А В 

2. По 1 баллу за каждый верный выбор, вычитая по 1 баллу за неверный (при выборе в 

пунктах 1-2 более 3 вариантов, в пункте 3 более 2 вариантов). Максимально 8 баллов 

1 2 3 

Б, В, Е А, Б, Д А, В 

3. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Максимально 10 баллов 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Да Нет  Да Нет  Да Да Да Да Нет Нет 

4. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Максимально 5 баллов 

1 2 3 4 5 

В Г А Б А 

5.  По 3 балла за полностью правильный ответ в каждой строке.  

Максимально 15 баллов. 

  Рёбра 
Шейный отдел  

позвоночника 

Трёхкамерное  

сердце 

Два круга  

кровообращения 
Клоака 

1 Окунь  ×     

2 Лягушка   × × × × 

3 Ящерица  × × × × × 

4 Голубь  × ×  × × 

5 Собака  × ×  ×  

учебный год 



6.  Максимально 10 баллов 

№  
Название ткани 

(по 2 балла) 

Обоснование ответа 

полный ответ – 3 балла, 

частично представлен –2 балла 

правильные обоснования отсутствуют – 0 баллов 

1 

Соединительная 

ткань (1 балл) 

Кровь (1 балл) 

Много межклеточного вещества – плазмы и взвешенных в 

ней клеток – форменных элементов крови: эритроцитов, 

лейкоцитов и тромбоцитов. Можно увидеть эритроциты, 

нейтрофилы и лимфоцит. 

2 

Соединительная 

ткань (1 балл)  

Костная (1 балл) 

Костные пластинки располагаются концентрическими 

слоями вокруг длинных разветвляющихся каналов 

(Гаверсовы каналы). Остеоциты располагаются в костных 

пластинках (черные черточки).  

7. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Максимально 6 баллов 

1 2 3 4 5 6 

А Б А Б Б А 

8. За каждый правильный ответ по 1 баллу. Максимально 2 балла 

1)  шейный отдел 2) крестцовый отдел 

9.  Максимально 20 баллов 

1)  преобладание мозгового отдела черепа над лицевым (2 балла) 

2) появление подбородочного выступа с развитием речи (3 балла) 

3) лобный отдел становится шире и выше (3 балла) 

4) затылок становится округлым (3 балла) 

5) исчезают большие надбровные дуги (3 балла) 

6) меняется форма верхней челюсти (3 балла) 

7) развиваются парные носовые кости (3 балла) 

10.  Максимально 20 баллов 

Железы слизистой оболочки желудка выделяют желудочный сок, содержащий 

пищеварительные ферменты пепсин, химозин и липазу, а также соляную кислоту. 

Желудочный сок расщепляет белки и частично жиры, оказывает бактерицидное 

действие. – за каждый правильны ответ по 2 балла, итого 12 баллов 

Ферменты желудочного сока работают только в желудке, так как для их работы 

необходим кислый pH (рН менее 3,0), который обеспечивает соляная кислота. В 

двенадцатиперстной кишке рН от 5,6 до 8,6. рН изменяется за счет сока 

поджелудочной железы и желчи, меняющих pH поступающего сюда желудочного 

химуса. Ферменты двенадцатиперстной кишки: трипсин, химотрипсин – расщепляет 

белки, липаза и фосфолипаза А – жиры, рибонуклеаза и дезоксирибонуклеаза – 

нуклеиновые кислоты, панкреатическая амилаза – углеводы. – ответ полный – 8 

баллов, представлен частично без ошибок или неточностей – 6 баллов, представлен 

частично правильно, но содержит ошибки или неточности – 4 балла. 



11.  Максимально 10 баллов 

При сокращении сердца из каждого желудочка выбрасывается по 70 мл крови, всего 

140 мл. 1 мкл крови содержит около 5 млн эритроцитов. В 140 мл содержится 

5106
140103 = 71011 эритроцитов. Они содержат 3010-12

71011 = 21 г гемоглобина. 

Одна молекула гемоглобина связывает 4 молекулы кислорода, т.е. 64500 гемоглобина 

связывают 432 = 128 г кислорода. 140 мл могут связать 21128/64500 = 0,0417 г или 

41,7 мг кислорода. 

12.  Максимально 17 баллов 

Молекулярная масса глюкозы C6H12O6 равна 180 у.е., объем крови у человека массой 

70 кг равен примерно 5 л (4,5 – 6,0 л). 

1.  Рассчитаем объем плазмы, зная гематокрит:  

5 л – (5 л  0,45) = 2,75 л (или для 4,5 – 6,0 л = 2,475 – 3,3 л) 

2.  Сосчитаем, сколько граммов глюкозы содержится в 5 ммоль глюкозы:  

5 ммоль  180 г/моль / 1000 = 900 мг или 0,9 г. Т.е. в каждом литре плазмы 

содержится 0,9 г глюкозы 

3.  Зная объем плазмы, легко рассчитать массу глюкозы в нем: 

0,9 г  2,75 л (2,475 – 3,3 л) = 2,475 г (2,2275 – 2,97 г) 

Итак, в плазме крови содержится 2,475 г глюкозы  

(возможные варианты: от 2,2275 до 2,97 г) 

. 

 


